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i)ur'Ée cle l'épreuve: 3 Heurcs
Coeflïcient de l'épreuve

\4' I(ONE a obtenu cic sa banque, un prêt remboursable par annuités constantes pendant 22âns ;' .', ,îïtï;trï: o.r.ble un ." .;rull. ,.*i* 0., ronà, ; et le 1", ;rr.rorlissernent s,élève à

I ÀL; lendemain dr; paieme,t de la 11'annuité, M. KONE consulte re tableau c|amortissement qu., .'*"'*n,i:j:[",:îîï,ii*;; qu,il n,a,.;;;;; q,. s 000 000 F cru capitar emprunté
b I.-.n r-1éduire le rnontant du l le amortissenrent.

.-:r Quel est le montant clu capital emprunté ? v ;
, !;]'.*X:.1tî1 

,. résutrar, à tu ..ràire de francs la pr,, r,u ueouu.e le rncrntant du capital restant dû,

' (-lnlcu]er ie montant de I,annuité cônstante.

proche)

: i'ors du paiement cle la 11" aruutité. à sa propre cemar:de. i,i. KoiiE obtient cre la Banque,
"':llLr'isa'iir:n 

ie iembourser i" tupiiuiiestant dû, po. arnortissements constants, et pencla,t r0 ans.
" Calculer :

ru lc- rlrontant de lamortissement constant. s 4 ,,,r .

,' L;- lcs rnontants des 12., l3e,Ztl anirultOs.
,. '-'- lir sonlme de toutes res annuité" d" ."*buursement de cet ernprunt.

')'rr-rirer ies r 7", r2",13*, lignes clu tableau d,amoftissement de cet emprunt. Nv
\A

\r

M' KoBoN est un opérateur économique basé à yAploussouKRo. Il exerce dans le.1;,,"1.;i,,,.1 

"[:rïî;JJ"" 
to oi=.il"i N.,ionare o*, ôàntines scoraires, un contrat porrant sur ia

Ii'oilol'\ cloit livrerdu riz- BEI'E qY'll ac.hète à la coopérative de zagoréta,crans re dsparlerne,t cle' ri'oA; et du riz GAGou q,;iiutrro," a to 
"oope;i"" de Gotatrtiluré, dans le créparlement cre, i.;i\,ill.

' r: c)'rric cle ces cocipératives clispose'de machines décortiqueuses cre riz, que l,on peut régler de telre
,.;'i;iJ;:îXJ'::.::':'li, ",,, 

oL"n.ti"ug", diii;'"-ii",, ou riz pori. et du riz cassé
: 0L)0 i,i à Gotab;rTft.'"' 

déeortiqué, les frais de clécorticog" ,'élèuent J l%ôàË à zagoréta, et
' zirl4oréf:i, chaque tonne de riz non décortiqué produit après crécorticage,'" L'n'c de riz compret ; 0,40 tpnne d";i;;;riiffi,iu r"*e de riz cassé..' rir'tabnoulé' chaque tonne d;;;,no, âe.ortiqri froauit après décorticage, 0,45 tonne dr: riz'.l]l]lp]ct;0,20tontredàLizpuri:"i,o,,|0,on.,,a.,l,."u,JJ.00ultapresdeCorti
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2 * Résoudre graphiquemenl !e irrogramrne linéaire obtenu, en utilisa,t la rnétrrode énunrérr:ti'e3 - on se propose 
f;1e1ouarc.le 

programme linéaire (p) par la,réthocre qua,titative. porrr ccrrrposera X - xt ' ÿ : )z ; c1 on clési[neà 
fu,.r,, y2, y3,3 variabies d'activitjassociées resprrcIir,.,:i r

aLtx contraintes relatives ei la fourniture aefu"éÂoi;,,; ia fou.ritrre de riz pori, et à la fburnirrri,.riz cassé.

Dans chacun des cleux câs

marchanrJe.
, lc complément à uüe tonne, représente clu son de riz etd écorticage, sâns

Selon les clauses

tonnes de riz cassé.

du contrat, M. KOBON doit fournir 13500 tonnes de rizcomplet ; 1120C

valeur

riz poli ; er 5000
M. KOBON désire honorer ce contrat en minimisant les coûts de décorticage à payci irLr
coopératives vil lageoises
1 * Déterminer le programme linéaire (P) relatif à ce problème.'On rlésignera par x le noil jr

Gotabaoulé.
tonnes de nz non décortiqué à Zagoréta, et par y nombre de tonnes de riz non déccr.ric

le

a) - La quantité optimale x6 à commancler à chaque réapprovisionnement.
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a) Dorncr. le progrartrme clua.l (p,) du programme (F).b) Présenter la lè'. itération O.lu,Crofi,tion de (p,).c) La suite de ra résolution rre (p,i;;;;é, à une â. ,., itérarions, lc rableau suivant

NB : I-a notation vHB signil'ie variables ilors Base. La notation vB signifie variables clans la il.:''...
- ce tableau est-ir cerr-ri dc ra dernière itération ? Justifier la répo,se.- Déterminer la solution opri,.,_,oi. Ou p.ogi*.r,r.ii)."

'":1i|Ëïï:*-"taire de iu rolutiu, 
"prir'r"r.îJ'1n;. rn déd,ire des s,ggestions év-cr,rr;i:1,

qE§TIONS DtrS STOCKS

M' sEllY est le Responsa.ble de la gestio, des stocks d'un procluit rle grancre consommatio,,, rr;iir:,,ne grande entreprise cie ra pracel voici res cara"téri.riqr", de sa gestion :- I-a. derrrande annueue e.t de'z+ôô0 unités. 
rques oe sa gestlon

- I-e coût de lancement c|une commancle, quel qu,en soit le volume, est cre i2500 F.- I-e prix d'achat r-initaire ,r. 
". 

p.oJuit est de 24000 F,Le taux de po....iion a., ,to.t , est de 10yô.
: La gestion se fait sans pénurie, 

- :

on désigne par Ir''i.f::l::" Jt","-lq,re de cettc gestion des srocks ; et par x, le vorume cjc crr;rirr rcornmandc de réapprovlslonnenleat" 
yv!'ç Év*rurr

j- |iTil,l,,*,îl"t"u|cle x, l'expression clu coût globat de 1zr gestion cte ror:s les stocks cii? i,arrci,
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b) - l,e coût global rninimum de la gestion de tous les stocks de l'amée.
:, Déterminer :

,e"à) * Le ,onrbre optimal de commandes à passer pendant toute lannée.
ir) - i,a ciurée optimale de chaque période de gestion.

i Dans 1e but d'inciter ses clicnts à passer des commandes de voiumes importants, le foumisseur dt:
oe plociuit 'lropose des tarifs dégressifs dont voici le tableau.

Tranches de comrnandes Prix d'achat unitnires Ui

11 ; sa6[ Ur :20000 F

{ia6; 800[ Uz : 18000 F

[800; 1s00f U: : 15000 F

*[!500 ;--*'I Ua: $SQQ P

* Quelle est la quantité éconcimique à commander pour M. SERY, qui est un client de ce

fournissçur ? Pour chaque tranche de commandes, on justifïera dlairement le choix
qui est fait.
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